



Школа – гимназия гуманитарно – правового направления №4
Анализ организатора внекл. работы
за 2018-2019 учебный год

В 2018–2019 учебном году планирование работы было определено таким образом, чтобы воспитательный процесс соответствовал целям и задачам школы. Вся воспитательная работа строилась на основе сотрудничества детей их родителей, классных руководителей и администрации школы. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение воспитательных целей, на выполнение заявленных задач и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса в целом.

Цель: создание условий для реализации интересов и потребностей воспитанников в различных видах деятельности по следующим направлениям:

- гражданско - патриотическое;
- нравственное и духовное;
- спортивно – оздоровительное;
- социальное;
- экологическое;
- правовое воспитание и культура безопасности.

Задачи:

1. Планировать и организовывать различные мероприятия;
2. Осуществлять взаимодействие с органами здравоохранения, физической культуры и спорта;
3. Организовывать отряды ЮДМ, ЮИДД, ДЮП;
4. Обеспечить информационное сопровождение воспитательной работы, путём создания плакатов, газет, презентаций, электронных ресурсов;
5. Разнообразить формы детского досуга, применяя современные информационные технологии;
6. Обеспечить участие учащихся в различных конкурсах, фестивалях, проектах и акциях районного, областного, городского уровня.

На протяжении учебного года к решению всех проблем осуществлялся творческий подход. В течение года методическая работа осуществлялась следующим образом: консультации с классными руководителями, инспекторами ИДН, ГУОБДД, учителями.

В течение года постоянно пополнялись материалы методической копилки:

- нормативные документы;
- сценарии мероприятий;
- актив школы.

Выполнение поставленных задач осуществлялось через различные формы и методы:

- концертные программы,
- акции,
- выставки,
- фестивали,
- конкурсы,
- викторины.

С целью воспитания духовно – нравственных, гражданско-патриотических и художественно - эстетических качеств, формированию здорового образа жизни, были проведены следующие мероприятия:

Эти задачи выступали ориентирами годового планирования организатора внекл.работы. Вся практическая деятельность была направлена на их решение. Воспитательная работа строилась по следующим направлениям:

- Сохранение и укрепление здоровья
- Трудовое и экологическое воспитание.
- Нравственное воспитание.
- Художественно-эстетическое.
- Гражданско-патриотическое.
- Развитие классного ученического самоуправления.

Большая и плодотворная работа проводилась организатором внекл.работы с обучающимся. Ежемесячно с учащимися были запланированы различные мероприятия.

Сентябрь

В сентябре была проведена торжественная линейка, посвященная ко «Дню Знаний». Ежегодный школьный оздоровительный проект «Километры здоровья, который собирает с каждым годом все больше учащихся и объединяет классы.

Масштабная гражданская акция за «Чистый город» стартовала 15 сентября. Инициативная группа из числа учащихся 11 классов присоединились к этой светлой, доброй и позитивной Акции и стали частью волонтерского движения за «Чистый город» во «Всемирный день чистоты», целью которого являлось исполнение гражданского долга, наведение порядка и очищение города от мусора.

Каждый год, в сентябре проходит заседание детской организации «Луч Солнца», на котором выбирают Президента школы, Вице президентов, министров и т.д.

ШП «Луч Солнца» призвана выполнять такие задачи как: развитие самостоятельности обучающихся, подготовка к самореализации в жизни, обеспечение возможности реализовать свои способности и таланты. С участием ШП «Луч Солнца» проводились рейды «Дресс-код», ставшие традицией в нашей школе. Так же в сентябре проходили праздничные мероприятия, посвященные ко

«Дню государственного языка», проходили тематические классные часы и проводились беседы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В старших классах был проведен классный час на тему «ВИЧ среди нас».

Не прекращали свою работу отряды «ЮДМ», «ЮИДД», «Юные пожарные», ведь сентябрь считается месяцем безопасности.

В конце сентября на площади Победы ученики нашей школы 8 и 9 классов, приняли участие в городской акции «Голубь мира».

Данная акция была посвящена международному «Дню мира», цель которой, заключалась в воспитании чувства патриотизма и высокой культуры межнационального общения.

Октябрь

1 октября в Актовом зале традиционно состоялось торжественное мероприятие, посвященное «Международному дню пожилых людей».

«День пожилого человека» праздник, который дает возможность выразить глубокое уважение и благодарность пожилым людям за их добросовестный труд и огромный жизненный опыт.

В фойе и коридорах была оформлена выставка стенгазет с поздравлениями «Бабушка и дедушка для меня пример».

Несравненно важным событием октября, является празднование «Дня учителя».

День учителя – праздник всех поколений, благодарных за полученные знания и умения, за воспитание детей.

4 октября в ШГ ГПН№4 пошло праздничное мероприятие, посвященное «Дню учителя», в котором учащиеся школы приняли активное участие.

Ребята радостно встречали учителей и поздравляли их с профессиональным праздником.

Учащиеся 11 и 10 классов заменяли учителей на уроках, следили за порядком в школе.

Активистами являлся состав школьного парламента «Луч Солнца», ребята поделились своими впечатлениями и воплотили свои яркие идеи.

В концерте были представлены разнообразные номера, яркие и запоминающиеся выступления, теплые и добрые слова порадовали учителей.

Так же, была проведена выставка стенгазет «Любимому учителю», создание видеопоздравлений для учителей.

27 октября в Актовом зале был проведен конкурс «Осенний бал» между учащимися 7-8, 9-11 классов.

Сценарий праздника подобран для детей старшего возраста, что позволило развить чувство дружбы, умения развлекаться, веселиться. Активизировало творческие способности, фантазию и воображение.

Мероприятие прошло в виде конкурса, после чего члены жюри объявили победителей.

Конкурс состоял из 4 этапов и с каждым из них ребята по достоинству справились, публике было представлено потрясающее зрелище. Жюри предстоял очень сложный выбор, так как все конкурсанты очень хорошо подготовились.

Не прекращала свою работу деятельность школьного парламента, а учащиеся начальных классов подготовили стенгазеты и поделки, приуроченные к осенней тематике.

Мероприятие прошло на высоком уровне, успех был достигнут благодаря высокому уровню познавательного интереса учащихся, их активности и сплоченности.

Ноябрь

В начале ноября, состоялось торжественное мероприятие «Посвящение в гимназисты».

Адаптация пятиклассников в старшей школе, воспитание и формирование духовно-нравственных, эстетических и коллективных качеств учащихся.

Укрепление и развитие школьных традиций.

Данное мероприятие было подготовлено совместно со школьным парламентом, благодаря чему активно происходило развитие познавательной деятельности.

В ходе подготовки мероприятия была проведена большая коллективная работа, направленная на воспитание духовно- нравственных и эстетических качеств учащихся такие как: разучивание песен, стихов, танцев, оформление Актового зала и подбор музыкального сопровождения. Все это помогало сплочению учащихся школы, способствовало развитию качеств обязательности и ответственности.

Сценарий праздника был подобран с учетом возрастной категории учеников среднего звена, что позволило развить чувство дружбы, активизировать творческие способности, фантазию и воображение.

Концертные номера были представлены в разных жанрах, что внесло особый стиль в данное мероприятие.

По окончании торжественного мероприятия, всем пятиклассникам были вручены грамоты.

Состоялось третье заседание ШП «Луч Солнца», на котором решались главные вопросы школьной жизни. Дети с большим удовольствием принимали участие в таких мероприятиях, проявляли инициативу.

Выполнение поставленных задач осуществлялось через различные формы и методы:

- акции,
- музыкальные композиции,
- фестивали,
- экологические праздники,
- мастер – классы,
- викторины,
- конкурсы,
- спортивные соревнования,
- литературные беседы.

В школе прошел социальный проект «полезная перемена», была проделана работа отряда ЮДМ - «Поменяй сигарету на конфету», « Курение убивает», «Скажи нет наркотикам».

Декабрь

В целях повышения качества образования, пропаганде и формированию антикоррупционного мировоззрения, содействии взаимодействию с органами государственной власти, с физическими и юридическими лицами по вопросам реализации антикоррупционной политики, а также мер по предупреждению незаконных денежных сборов.

Способствование развитию правового сознания, гражданской позиции, умению делать выводы на основе полученных данных.

7 декабря для учащихся 9-11 классов, был проведен «Круглый стол», на тему «Мы против коррупции!».

Для обсуждения участникам «Круглого стола» были предложены актуальные вопросы:

- о противодействии коррупции;
- развитие системы антикоррупционного мышления у молодежи.

Все это способствует воспитанию позитивного отношения к нравственным нормам, составляющим основу личности, повышению уровня их правового сознания и правовой культуры.

Участники предоставили целостную программу для гостей «Круглого стола», в которой затронули такие темы как: «История развития коррупции», «Виды коррупции», «Государственная стратегия антикоррупционной политики КР», «Пять причин отсутствия коррупции в развивающихся странах» и др. В ходе беседы и обсуждений, обучающиеся обозначили проблемы и задачи профилактики коррупционных и иных правонарушений.

Был проведен социологический опрос с учащимися, об их отношении к коррупции и мерах борьбы.

Важно отметить, что все участники «Круглого стола», подводя итоги, обратили внимание на то, что эффективности борьбы с коррупцией можно достичь через совместную, системную деятельность всех демократических институтов общества.

Заинтересованный разговор, проблемы, предложения нашли свое отражение в рекомендациях участников «Круглого стола».

В школе велась целенаправленная работа антикоррупционной направленности. Проводимые классные часы, беседы позволяли углубить и конкретизировать знания в данной области.

В начале декабря провели благотворительную акцию «Милосердие», которая стартовала 6 и закончилась 15 декабря, активное участие в которой принял школьный парламент «Луч Солнца». В рамках акции была оказана помощь детям-сиротам, а также помощь ученикам вспомогательной школы №30 для детей с ограниченными возможностями.

На ряду с другими ежегодными акциями в помощь к нуждающимся детям, ученики нашей школы посетили детский дом малютки в г.Токмак, с благотворительным концертом.

В программе были и игровые моменты, что очень понравилось детям, танцевальные и музыкальные номера. Малыши из детского дома малютки были в восторге, и ученики получили огромное удовольствие от такой благодарной публики.

Помимо вещей и набора канцелярских принадлежностей, на собранные средства, для каждого ребенка были приобретены - памперсы, влажные салфетки, мыломоющие средства, так необходимых для малышей, а также сладкое угощение (фрукты, сок и шоколадные конфеты).

Активно велась подготовка к Новому году, с 15 декабря было выполнено оформление фасада школы, кабинетов и рекреаций, изготовлены стенгазеты, открытки и баннер, приуроченные к Новому году.

В рамках этого были проведены следующие мероприятия:

- Конкурс «Новогодней программы» на лучшее оформление рекреации школы
- Конкурс на лучшее оформление классного кабинета;

Участие приняли учащиеся с 5 по 11 классы.

За участие и победу в конкурсе - «Новогодней программы», за лучшее оформление рекреации школы и кабинетов, учащиеся были награждены грамотами и памятными подарками.

Новогодние мероприятия прошли в соответствии с графиком:

25, 26 декабря – Актальный зал – начальные классы

27 декабря - Актальный зал – 5, 6, 7 классы

29 декабря – Спортивный зал 8, 9, 10, 11 классы

Состоялись такие мероприятия как:

- Новогоднее представление для обучающихся 1-4 классов;
- Новогодняя праздничная программа-маскарад для обучающихся 5,6,7 классов

«Новый год у ворот»;

- Новогодний «Бал - маскарад» для обучающихся 8,9,10,11 классов.

Все эти мероприятия сопровождались конкурсами и викторинами.

Дети окунулись в праздничную атмосферу, участвовали в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза был устроен настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки.

Все новогодние мероприятия прошли благополучно на должном уровне, без происшествий.

От новогодних мероприятий осталась масса ярких незабываемых впечатлений.

Велась работа отряда ЮДМ, состоялось очередное заседание ШП «Луч Солнца».

Для 8 классов прошло Мероприятие: «Коррупция как социально-нравственное явление».

Также по намеченному плану прошла Линейка, по итогам первого полугодия.

Январь

В январе состоялась линейка, посвященная 75 - годовщине полного снятия блокады Ленинграда. Также ученики 11«Ж» класса, приняли участие в театральном конкурсе. Многие обучающиеся приняли участие в создании информационных листов о земляках-героях войн с описанием биографии, историй из жизни, подвигов. Прошло очередное заседание ШП «Луч Солнца» после которого, был совершен рейд «Дресс-код», проверка наличия и состояния учебного материала.

Февраль

21 февраля 2019 года в ШГ ГПН№4, состоялось традиционное мероприятие, посвященное Международному «Дню родного языка». Эта дата была выбрана в знак памяти событий в Дакке, столице нынешней Бангладеш, от пуль полицейских погибли студенты - участники демонстрации в защиту своего родного языка бенгали, который они требовали признать одним из государственных языков страны.

В рамках данного мероприятия в школе прошел конкурс, целью которого являлась память событий 21 февраля 1952 года.

Международный день родного языка был провозглашен Генеральной конференцией ЮНЕСКО в ноябре 1999 года и отмечается каждый год с февраля 2000 года для содействия языковому и культурному разнообразию и многоязычию.

В ходе конкурсной программы прозвучали музыкальные номера, презентации стран их географическое месторасположение, культура, обычаи, достопримечательности, сотрудничество с КР, а также защита национальных блюд (значение, рецепт, приуроченность и т.д.).

Конкурс проходил содержательно, интересно и организованно.

Способствование распространению родных языков служат не только содействию языковому разнообразию и многоязыковому образованию, но и развитию более полного знакомства с языковыми и культурными традициями различных народов.

Показателем хорошо проведенной работы являются благодарственные отзывы членов жюри, гостей и самих учащихся.

5 и 6 классы подготовили стенгазеты на тему – «Я, ты, он, она вместе мы одна семья», «На свете много стран больших», «Родной язык – мое богатство», «Языки всех стран едины», приуроченные к «Международному дню родного языка».

22 февраля в рамках празднования «Дня защитника Отечества», состоялось масштабное торжественное мероприятие – концерт и конкурсная программа - «Сильные, смелые, ловкие, умелые».

Целью мероприятия являлось совершенствование представлений и расширение сознания учащихся о необходимости защищать своё Отечество.

7 и 8 классы на тему подготовили стенгазеты на тему «День защитника Отечества – 23 февраля», «Мужество, сила, смелость...»

Концертные номера были представлены в разных жанрах, что внесло особый стиль в данное мероприятие.

По окончании мероприятия, всем участникам были вручены подарки.

Мероприятие прошло в активном режиме, ребята с удовольствием вкладывали силы в организацию праздника.

Март

4 марта, состоялось традиционное мероприятие, посвященное «Масленице».

Масленица — древний славянский праздник с многочисленными обычаями, через века дошедший до наших дней. Отмечается в течение недели перед Великим постом. Масленица в 2019 году отмечалась с 4 по 10 марта.

Русский народный праздник «Масленица» ежегодно проводится в нашей школе и стал уже традиционным и любимым для детей. Вот и в этом году дети стали активными участниками проводов Масленицы.

В рамках данного мероприятия во дворе школы прошел праздничный концерт и ярмарка, целью которых являлась традиция проводов Зимы и встреча Весны!

Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. На занятиях они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, что означает и откуда берет начало этот обычай.

На школьной ярмарке, дети с 1 по 11 классы представили традиционные масленичные блюда. Чего здесь только не было - и выпечка по семейным рецептам, и пирожные, и пирожки, и фрукты, и даже соленья, ну и конечно же блины с разной начинкой.

Благодаря Масленичной недели ребята познакомились с традициями русского народа и зарядились отличным настроением.

В соответствии с планом и с целью развития творческих способностей обучающихся, 7 марта было проведено праздничное мероприятие, посвященное «Международному женскому дню 8 Марта», в котором учащиеся школы приняли активное участие.

В Актовом зале ученики поздравляли собравшихся гостей с праздником, подготовили разнообразные номера художественной самодеятельности.

Ребята радостно встречали учителей и поздравляли их с праздником весны.

В концерте были представлены разнообразные номера - вокальные и танцевальные композиции, танцы участниками которых являлись учащиеся начальных классов и старшеклассники нашей школы, праздничная атмосфера в зале порадовала всех присутствующих гостей много приятных и положительных эмоций.

Яркие и запоминающиеся выступления ребят, теплые и добрые слова порадовали учителей.

В школе царил хорошее и доброе настроение, учителя получили массу положительных эмоций и впечатлений.

Концертная программа оставила на память о себе хорошее, солнечное и праздничное настроение!

Помимо концерта, для всех женщин, к «Международному женскому дню», многие классы изготовили стенгазеты с трогательными пожеланиями.

28 марта на базе нашей школы состоялся конкурс исследовательских проектов школьников «МЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ XXI ВЕКА – 2019».

Наука – удивительное всепроникающее явление. Она способна каждому дать что-то необходимое, а он об этом может даже не догадываться.

Популяризация науки среди самой широкой аудитории дала импульс развитию уникальных научно-популярных проектов.

Научные конкурсы рассчитаны на самую широкую аудиторию. Цель их проведения – рассказать обществу, как научный поиск улучшает качество жизни, какие перспективы он открывает современному человеку.

Апрель

В начале апреля прошел школьный конкурс рисунков «Космос и мы» для обучающихся 1-4 классов и конкурс презентаций, посвященных «Дню Космонавтики».

В день памяти аварии на Чернобыльской АЭС ученики 9 и 10 классов под руководством учителя физики Айдабасуновой Л.В. провели «Круглый стол» - Памяти Чернобыля». Темы выступлений – «Причины аварии», «Ликвидаторы», «Роль атомной энергетики», «Атомные электростанции», «Современный Чернобыль», и другие темы были представлены на открытое обсуждение, тем самым вызвав большой интерес.

6 классы подготовили стенгазеты на темы: «Авария на Чернобыльской АЭС», «Последствия Чернобыльской катастрофы».

Зам.директора по НМР Савочкина В.В. отметила, что нет таких слов, чтобы выразить наше чувство благодарности к тем людям, которые жертвовали собой ради будущего страны, ради нас и наших детей. В оживленной дискуссии участники круглого стола обсуждали проблемы современного состояния природной зоны Чернобыля, вспомнили о судьбах тех, кто много лет назад совершил подвиг, рискуя своим здоровьем.

В рамках «Проекта экологии» учащиеся 5-6 классов подготовили плакаты, где отобразили всю значимость охраны природы, разделившись на команды, защищали свои проекты. Среди обучающихся 1-4 классов, также прошел конкурс стенгазет на экологическую тематику.

В апреле активно велась подготовка к 74-й годовщине «Победы в ВОВ», а также подготовка к «Прощальному последнему звонку».

Май

Ярким событием мая на протяжении десятилетий остается «День Победы», самый трогательный, душевный праздник и славная дата.

7 мая в целях патриотического воспитания школьников, формирования чувства патриотизма, любви к своей Родине и уважения к людям, которые ковали Победу, формирования положительного эмоционального подъема и праздничной культуры, в ШГ ГПН№4 прошло праздничное мероприятие, посвященное «Дню Победы – 9 мая».

Предварительно с учащимися были проведены - Уроки мужества, беседы о подвигах, в фойе школы была оформлена выставка детских работ.

В празднично украшенный Актный зал провожали ветеранов ребята.

В ходе мероприятия прозвучали музыкальные номера от учащихся старших классов и танцевальные выступления. Учащиеся младших классов зачитали стихи, несравненно изюминкой концерта стал «Военный вальс». Все номера сопровождалось бурными аплодисментами. По завершению концерта, ветеранам и труженикам тыла вручили подарки.

Патриотическое воспитание в школе является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, родителей учащихся по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга.

Ожидаемым и приятным событием мая, стал «Прощальный Последний звонок – 2019».

«Последний звонок» – это всегда трогательное, волнующее событие, не только для выпускников школы, а также для родителей и учителей.

25 мая в ШГ ГПН №4 по старой доброй традиции началось торжественное мероприятие, посвященное «Прощальному последнему звонку». В это весеннее утро в школе царил праздничная атмосфера.

После официального вступления под музыку все присутствующие приветствовали выпускников. Традиционно, торжественное мероприятие началось гимном Кыргызской Республики.

Прозвучало приветственное слово директора школы Пак Илиты Анатольевны, с добрыми напутствиями к выпускникам, в достижении главной цели в жизни.

Зам.директора по УВР Щербинина О.А. огласила приказ «Об окончании и допуске к государственным экзаменам». Слова поздравления и напутствия прозвучали от классных руководителей и родителей.

В ходе мероприятия первоклассники зачитали стихи, выступили с танцевальным номером, ученик нашей школы Блинков Дмитрий и его партнерша Асаль Мамбетова, чемпионы Кыргызстана, призеры международных турниров. В исполнении вокальной группы «Ананайка» под руководством Бурул Эрсовны прозвучал зажигательный музыкальный номер, а также прозвучали слова поздравления и выступления самих выпускников.

Анализируя работу, проделанную за учебный год, хотелось бы отметить *положительные моменты*:

– активная помощь в организации со стороны ШП «Луч Солнца» и учащихся из разных параллелей;

– ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий;

– разнообразие форм проведения, тематики мероприятий;

– изготовление украшений для зала своими руками.

отрицательные моменты:

– не хватает театрализованных постановок для детей среднего и старшего звена;

В ходе мероприятия прозвучали музыкальные номера от учащихся старших классов и танцевальные выступления. Учащиеся младших классов зачитали стихи, несравненно изюминкой концерта стал «Военный вальс». Все номера сопровождалось бурными аплодисментами. По завершению концерта, ветеранам и труженикам тыла вручили подарки.

Патриотическое воспитание в школе является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность руководства школы, педагогического коллектива, родителей учащихся по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга.

Ожидаемым и приятным событием мая, стал «Прощальный Последний звонок – 2019».

«Последний звонок» – это всегда трогательное, волнующее событие, не только для выпускников школы, а также для родителей и учителей.

25 мая в ШГ ГПН №4 по старой доброй традиции началось торжественное мероприятие, посвященное «Прощальному последнему звонку». В это весеннее утро в школе царил праздничная атмосфера.

После официального вступления под музыку все присутствующие приветствовали выпускников. Традиционно, торжественное мероприятие началось гимном Кыргызской Республики.

Прозвучало приветственное слово директора школы Пак Илиты Анатольевны, с добрыми напутствиями к выпускникам, в достижении главной цели в жизни.

Зам.директора по УВР Щербинина О.А. огласила приказ «Об окончании и допуске к государственным экзаменам». Слова поздравления и напутствия прозвучали от классных руководителей и родителей.

В ходе мероприятия первоклассники зачитали стихи, выступили с танцевальным номером, ученик нашей школы Блинков Дмитрий и его партнерша Асаль Мамбетова, чемпионы Кыргызстана, призеры международных турниров. В исполнении вокальной группы «Ананайка» под руководством Бурул Эрсовны прозвучал зажигательный музыкальный номер, а также прозвучали слова поздравления и выступления самих выпускников.

Анализируя работу, проделанную за учебный год, хотелось бы отметить *положительные моменты*:

- активная помощь в организации со стороны ШП «Луч Солнца» и учащихся из разных параллелей;
- ответственное отношение классных руководителей к подготовке детей для мероприятий;
- разнообразие форм проведения, тематики мероприятий;
- изготовление украшений для зала своими руками.

отрицательные моменты:

- не хватает театрализованных постановок для детей среднего и старшего звена;

В следующем 2019–2020 учебном году планируется продолжить работу по всем направлениям, особо уделив внимание гражданско-патриотическому воспитанию, воспитанию здорового образа жизни. Необходимо активнее принимать участие в районных, городских мероприятиях. Проводить больше интересных и увлекательных мероприятий, а также стремиться к большему привлечению инновационных технологий в организации и проведении мероприятий, организовать работу по обучению ШП «Луч Солнца» (проявление большей самостоятельности при подготовке и проведении мероприятий).

Хочется отметить еще то, что цель и поставленные задачи были выполнены на 90%. Так же в следующем году нужно сделать упор на внеурочную занятость, чтобы привлечь как можно больше обучающихся, заинтересовать их и занять полезным делом.

Организатор внекл. работы



Мухамедалиева З.К.